

中东欧国家周报

【匈牙利政治周报】

萨尔根蒂尼报告通过后的国内政治和民意

Csaba Moldicz

(2018年10月)

Kiadó: Kína-KKE Intézet Nonprofit Kft.

Szerkesztésért felelős személy: Chen Xin

Kiadásért felelős személy: Huang Ping



【匈牙利】萨尔根蒂尼报告通过后的国内政治和民意

近期的匈牙利政治被萨尔根蒂尼报告所主导。这份报告本身和对它的解释在不同的政党运动和倡议中扮演了关键的角色。因此，这个简报着眼于报告通过后匈牙利的各类政治事件，但同时也关注了 2018 年 9 月的民意调查数据。根据媒体的反应和一些初步数据，青民盟——基民党联盟是最能从报告中获益的政党，反对党在执行其政治战略方面的效率似乎很低。中期选举的结果和最新的民意调查数据可以证实这一看法。

1. 中期选举的结果

2018 年 9 月 30 日举行了布达佩斯第 15 区中期选举。左翼联盟的候选人赢得了选举，当选为区长。该联盟由社会党、民主联盟和绿党组成。尽管取得了这一胜利，但有两个因素对选举结果造成了显著的影响。首先，左翼联盟的候选人以 67 票的优势获胜，这是一次非常微弱的胜利；其次，在 2018 年 4 月的议会选举中，民主联盟的候选人原本就可以在这一选区轻松赢得选举。

我们认为，这一变化生动地表明了反对党的地位正在恶化。中期选举也在布达佩斯的第 10 区举行。青民盟——基民党联盟候选人获得了多数选票（53.5%），这位执政党的候选人与另一位被所有反对党支持的动量运动党（Momentum）候选人（44.5%）激烈竞争。

总的来说，过去几周各政党的政治支持率没有明显变化。我们认为，重大变化将在 10 月份出现，届时萨尔根蒂尼报告的影响也将通过数据得以展现。

2. 民意调查数据

民意调查数据中观察到的微小变化表明，青民盟——基民党联盟将会在政治上获得最大利益。最新的民意调查结果来自公共研究所 (Publicus Institute)。数据收集于 9 月的第 2 和第 3 周 (2018 年 9 月 12-19 日)，涉及 1001 人。

这些数据的总体趋势是，越来越多的前尤比克党支持者对他们的选择产生了犹豫；与之前的调查数据相比，该党的公众支持率下降了 2 个百分点。与此同时，那些不确定自己的政党偏好、或不想回答问题的人减少了 1 个百分点。青民盟——基民党联盟、民主联盟和绿党在 9 月份利用时局吸引了更多的支持者。这三个政党的支持率都提高了 1%

总的来说，在 2018 年 9 月，政治权力关系并没有发生明显的变化。根据对拥有投票权的人群的调查结果，青民盟——基民党联盟会以 26% 的得票率继续在政治舞台上占据主导地位，而匈牙利社会党-对话党联盟和尤比克党各自获得了 9% 的选票。如果举行选举，民主联盟 (3%) 和绿党 (3%) 都无法取得进入议会的资格。对可能真实参与投票的选民群体的调查中也出现了类似的情况。青民盟——基民党联盟将得到 53% 的支持率，而匈牙利社会党-对话党联盟和尤比克是两个最强的反对派力量，分别得到 15% 和 14%。根据这组数据，民主联盟和绿党将以各自以 5% 的支持率进入议会。

如果把其他民意调查的结果考虑在内，匈牙利政治中的权力关系格局是一样的。在下表中，我们只采集了执政党的支持率，以表明匈牙利的各类民意调研机构均非常认可青民盟——基民党联盟的高支持率。特别是在可能真实参与投票的选民群体中，这一组数据最接近当时议会选举的结果。

青民盟——基民党联盟在 2018 年 8 月和 9 月的支持率			
	有投票资格的全体选民	可能真实参与的投票者	调查数据时间
公共研究所	26%	54%	2018 年 9 月

世纪末基金会 (Századvég)	36%	53%	2018年9月
视角研究所 (Nézőpont)	41%	54%	2018年8月
萨维茨研究所 (ZRI-Závecz)	35%	56%	2018年8月

3. 青民盟——基民党联盟日益增长的政治活动空间

非常明显的是，在这种背景下(民意调查和中期选举的结果)，青民盟——基民党拥有为新的政策做宣传以及影响政治辩论主题所需的外部条件。萨尔根蒂尼的报告及其在欧洲议会的通过是一个很好的机会，可以引导匈牙利的政治辩论转向那些只有青民盟-基民党联盟能够加以利用的话题。欧洲议会的两名民主联盟(DK)成员投赞成票的这一行为，很容易被执政党用来说明民主联盟的对难民友好的政策。

本周，西蒙·拉斯洛(Simon László)，青民盟——基民党联盟的国会议员在接受采访时表示，民主联盟领导人希望将匈牙利变为难民的目标。他同时补充到“没有人会对此有疑问，久尔恰尼·费伦茨(Gyurcsány Ferenc)会拆除南部边境的围栏，并从一开始就赞同难民的配额制。” 在我们看来，青民盟——基民党联盟很可能要坚决地反对民主联盟在报告通过后开始的一系列更为积极的活动。民主联盟和社会党-对话党联盟于2018年9月16日在匈牙利国会大厦前举行了示威游行。虽然只有几千人参加，但民主联盟想让公众知道，它的目的是组织一系列的示威活动。之后他们明确了自己的这一活动方针，并表示每天下午5点以后，他们都会等待那些想要推翻欧尔班政权以及认为他们的祖国很重要的人。但从那以后，这一活动方针失败了，这显示出反对党的微弱支持率。

青民盟——基民党联盟计划在匈牙利议会通过一项决议草案，拒绝接受萨尔根蒂尼报告中诽谤指控。很明显，这份决议草案将使青民盟——基民党联盟重新将自己塑造成一个反难民的政党。更重要的是，这能够攻击那些没有投票支持该决议草案的政党。

4. 萨尔根蒂尼报告的副作用

绿党的丑闻也与萨尔根蒂尼报告的通过有关。该党的前总理候选人赛尔·伯纳黛特(Szé l Bernadett)离开了绿党，同时也离开了议会党团。尽管该党在今年4月取得了有史以来最好的选举结果，但问题在选举后立即出现。正如我们在之前的简报中所强调的那样，该党的道德委员会谴责她在未经授权的情况下与其他政党进行谈判，并禁止她在三年内担任党内职务。随后她辞去了党联合主席和议会党团的领导职务。而这一争端也随着她离开政党和议会党团而告终。另一名绿党议员也与其一同离开，不过两人都继续在议会中担任独立议员。

值得强调的是，她的离开更多是因为尚未解决如何在国内政治中定位该党的问题。尽管该党取得了不错的选举结果，她个人在选民中也拥有高支持率，但她并没有成功地将该党留在左翼政治阵营，并将其定性为左翼绿党(left-green party)。而她在党内的政治竞争对手显然希望创建一个更愿意与尤比克党合作的、向右倾向的政党。当赛尔女士支持通过萨尔根蒂尼报告，但该党领导层不支持通过该报告时，分歧也就变得清晰了起来。

正如我们在上一次关于外交事务的简报中所指出的那样，在未来的几周内，匈牙利整个国内政治很可能围绕着萨尔根蒂尼报告及其解释而变化。这在绿党的案例中是可以观察到的，而触发的因素只有一个，即一方是应该支持还是反对该报告。现任领导人和前主席赛尔的不同政治策略就是这个事例中的关键性因素。到目前为止，执政党似乎是最能利用这些事件的政党——正

如数据的微小变化所显示的那样——他们会将反对党推入一个“政治角落”，在那里将不会有很多的活动余地。

（作者：Csaba Moldicz；翻译：马昕；校对：马骏驰；审核：陈新）